

姚家街道助推城乡居民养老保险认证工作

年底完成辖区所有参保人员认证

本报讯(记者 张九龙 通讯员 李晓萌 聂凯) 为切实开展好2016年度城乡居民社会养老保险认证工作,姚家街道社保中心和辖区内各社区提前谋划,科学安排认证时间,迅速启动城乡居民养老保险认证工作。

姚家街道接到认证通知后,成立了由分管领导任组长,科室负责人牵头负责,村、居委会协管员协助工作

的工作小组,召开工作会议,安排部署、制定方案,确保工作有序开展;利用宣传版面、电子显示屏、短信平台等形式,大力宣传城乡居民养老保险认证政策,确保辖区居民知晓认证时间和认证方法;通过张贴通知、上门告知、电话通知等多种方式,确保宣传无死角、零遗漏。

根据辖区实际情况,合理安排认证时间,通过集中

认证、上门认证、异地协助认证等多种方式,对待遇享受人员的基本情况进行调查和确认;对长期在外无法回原籍的居民采取视频见人、照片配报等灵活认证方式。对完成认证的待遇享受人员继续按时足额发放养老金;对状态不明的人员从次月起暂停发放养老金,认证通过后,重新发放养老金并补发暂停发放月份的养老金。

充分利用民政、计生、公安等部门信息,对各部门反映有疑似死亡或自然减员对象逐一进行核实,以确保认证信息的准确无误;对冒领、骗取养老金的情况,一经发现立即停止发放养老保险待遇并令其退还,确保社会养老金准确发放。认证结束后,在各社区公示,并设立监督举报电话,鼓励群众进行举报监督。经群众举报并核实

有养老金虚报、冒领现象的,一经核实,按规定办法进行严肃处理。

2016年9月起,协同辖区七村九居共计十六个村居张贴认证通知200张,推送短信3000条。截至目前,共有参与认证人员2466人,已进行生存认证2049人,核查死亡人员3人;对于尚未认证人员,积极与其取得联系,争取年底完成所有人员认证。

十里河社区召开支部生活会

认真开展大讨论,改进工作作风



本报讯(记者 张九龙 通讯员 张彬) 为深入推进“两学一做”学习教育,全面学习贯彻落实济南市委十届十一次会议精神和历下区第十一届委员会第八次全体会议精神,按照姚家街道党工委指示要求,日前十里河社区党总支召开了支部组织生活会,集中开展了以“反对自以为是、当好‘四个中心’排头兵”为主题的大讨论活动。

十里河社区党总支书记张林忠传达了姚家街道党工委关于这次大讨论的会议精神及相关要求。会议强调,反对自以为是,要像查摆“四风”那样,通过多种形式进行,通过群众提、自

己找、上级点、互相帮,深入查摆、认真梳理问题,从而把自以为是方面的突出问题真正查摆出来、梳理清楚。同时结合“两学一做”学习教育,对照思想实际、工作实际,认真查摆“自以为是”的不良风气,促进十里河社区党支部的组织生活及每个成员的个人认知得到进一步升华。

姚家街道要求,以党支部为基本单位,根据自身业务工作、中心任务要求,基层组织领导班子和党员队伍的思想、作风实际出发,带着问题安排学习内容,有针对性地学习计划安排到月,责任到人。在学习计划落实上,突出党员领导干

部读原著、学原文、悟原理,普通党员干部学要点、学精髓、学要义。

党总支要求每一名成员要认真学习省委常委、市委书记王文涛在市委十届十一次会议上的讲话,以及区委书记马玉星在历下区第十一届委员会第八次会议全体会议上的讲话,对照两次讲话精神,查找自身存在的问题。同时,针对查找出的问题,明确下一步的工作目标、工作打算及工作计划,列出详细的个人整改清单,确保每一名成员治愈“自以为是”的顽疾,为顺利完成十里河社区全年各项工作任务提供坚强保证。

姚家街道促进高校毕业生就业

援助困难毕业生 确保就业一个不漏

本报讯(记者 张九龙 通讯员 李晓萌 刘洋)

姚家街道认真做好宣传推广,助力营造良好就业环境;积极开展摸底调查,助力实名登记与确认;广开就业渠道,助力就业指导与服务;加大帮扶力度,助力困难大学生就业援助;扎实做好创业服务,助力大学生自主创业,积极促进高校毕业生就业。

姚家街道充分利用报纸、电视、微信、社保平台等形式,不间断宣传就业优惠政策、就业促进计划、创业引领计划等信息,积极做好招聘会信息、见习基地和就业见习信息、技能培训信息的发布工作;对提出享受政策申请的毕业生,亲自指导,协助准备材料,按时报送审批,确保政策充分发挥作用;协助上级部门,加强市场监管,严厉打击招聘欺诈行为,纠正就业歧视行为,保护毕业生就业权益。

定期安排部署摸底调查工作,利用为毕业生办理报到登记、档案托管等时机,依托毕业生实名登记系统,同时采取社区走访摸排、电话询问等方式,摸清实名信息和服务需求,详细登记信息情况,做到“基本情况清、户籍清、就业去向清、服务需求清、联系方式清”;及时更新数据库,完善后续跟踪服务,实现动态跟踪管理;积极引导毕业生对服务和登记情况进行网上认证,做到确认率98%以上。

对辖区内的企事业单位进行深入走访,发掘辖区内企事业单位资源,了解用人单位用人需求,指导企业合理设置招聘条件,利用社保平台挖掘适合高校毕业

生就业的各类岗位信息,开展有针对性的就业服务工作,提供职业指导;通过网络招聘、现场专题招聘会、重点推荐等多重形式,同时运用微信、手机APP等网络服务新模式,为求职毕业生提供精准就业指导。

重点关注低保家庭、残疾家庭、零就业家庭未就业高校毕业生情况,对高校困难毕业生实行就业援助,免费提供政策咨询、就业指导;同时,根据大学生个人情况,制定个性化求职方案,提供“一对一”指导和服务,做到落实帮扶政策一个不漏,推荐就业岗位一个不漏,有针对性地免费开展实用技能订单培训和定向培训。

将有创业意向的毕业生纳入创业引领计划,组织创业大学生参加创业培训,通过实训项目和专业教学、模拟等,将创业项目、创业规划、创业技巧等进行“一对一”指导,提供创业担保贷款、法律维权、政策咨询等一站式服务,帮助落实场地租赁、税费减免、创业补贴等扶持政策,积极联系相关部门和企事业单位为大学生自主创业提供政策保障、智力支持和资金支持,有效改善创业环境和氛围,鼓励大学生自主创业。

截至目前,姚家街道已完成毕业生实名登记108人,对还未进行实名登记的毕业生全部短信通知、电话落实;组织大型社区招聘会1次;发放就业宣传手册500余份;为5名大学生办理了小额担保贷款手续;为辖区30余家小微企业申领了创业两项补贴,组织技能培训2期,扶持大学生10人进行自主创业。

姚家街道积极推进民生救助工作

日间照料中心获得运营资助

本报讯(记者 张九龙 通讯员 杨秀丽) 今年以来,姚家街道紧紧围绕年初制定的民生工作目标,借助养老服务、社会救助、慈善捐助等三项工作,深入开展民生工作,有力地推动辖区内的民生救助工作。

姚家街道认真做好优抚和养老保障工作,确保各项优抚经费及时足额到位。进入第三季度以来,发放14位烈士遗属慰问金,每人500元,共计发放7000元;发放第三季度51人养老补贴,共计30200元;日间照料中心申请2016年度9万元运营资助,用于提升居家和养老服务水平。

通过开展助学、助老、助困、助残等专项救助与临时救助工作,进一步推进慈善募捐救助工作。开展慈善助



学和“月圆中秋一月饼代表我的心”救助活动。在开展“浓情九月,爱洒重阳”救助活动中,姚家街道慈善分会为辖区一名脑出血导致左半身瘫痪的空巢孤寡老人救助3000元。

扎实推进大病救助工

作,严把申请关、审核关、公示关,做到动态掌握,分类管理,做到零门槛,快捷高效,确保群众不因资金问题耽误诊疗。第三季度共救助19人,其中低保及边缘6人、重残13人,救助金额共计169037元。

